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Uj hét kezdetén
Istenhez fohászkodván, szinte 

ideges türelmetlenséggel neszei az 
ember mindenfelé: hol mi készül, 
mi ígérkezik, mi fenyeget.

Ránk talál most mindenütt, 
mir den reggelen a gond, a köte­
lesség és a lelkiismeret parancsa 
— s este a töprengés afelett, hogy 
vájjon miképen tehetnénk holnap 
még többet, hogy elég legyen-

Kint. a határok mentén 
iGzlblyamok ömlenek 
sisteregve és itt, bent, a csonka or­
szágban most minden embernek 
oltania kellene a keserűség mar 
dosó tüzét.

Minden kéznek, minden szemnek 
most kellene igazán odafordulnia 
az elszakított magyar területek fe­
lé. amelyeknek sorsa fordulóban 
van.

idebent pedig fájdalmas esemé­
nyek vagdalják, marcangolják és 
őrlik a lelkek türelmességét. Pár­
tok. klikkek és nagystílű bűnszövet­
kezetek manipulációi izgatták fel 
az elmúlt héten a kedélyeset, holott 
a nyomorúságos állapotok közhan­
gulatában és épen a mostani sors­
döntő időkben kétszeres veszede­
lem minden csepp olaj, amit a tűz­
re öntenek.

Ilyen időkben egy percre sem 
szabad levegőhöz engedni sem a 
haszonért lázító pártoskodókat, 
sem a hitvány szarkákat.

Ilyen időkben, amikor a ma- 
gukrahagyott kisemberek soraiban 
mártírjai vannak a lelkiismeretes 
kötelességteljesítésnek, a sápokat 
húzó. vagy sápokra éhes ingyen­
éi ükkel órák alatt kell elbánni!

Száz írott pont is csak írott mu­
laszt maradna, ha meg nem valósul 
egy pártokon felülálló pont: a be­
csület és a tisztesség könyörtelen, 
gyorskezű diktatúrája.

Elseperni ,letaposni mindent és 
mindenkit, aki és ami most lazít­
ja a bizalmat, a fegyelmet és a kö* 
íelességtcljesítés becsületét.

kiseperni mindent, ami a figyel­
met eltereli a nagy világzajlásból 
kialakuló új magyar sors remény­
ségétől.

Most áruló, aki visszaél a köz­
bizalommal, de áruló az is, aki a 
közbizalom felégetésével akar pe­
csenyét sütni magának.

A nemzet nagy többsége, amely 
mindenkor becsületes, önfeláldozó 
munkával és kitartással viselte a 
!lagy megpróbáltatásokat és töret­
len elszántsággal néz szembe ma 
*s az eljövendőkkel, látni és élvez- 
hí akarja ennek a kitartó küzde­
lemnek a gyümölcsét s ezért kö­
veteli. hogy lássanak Ítéletet a leg­

rövidebb úton minden bűzhödt bot­
rány okozói és minden léhűtő po­
litikai szerencse játékos felett.

Ma mindent a magyar igazság 
és a magyar élniakarás szavának 
kell túlharsognia, amikor azt lát­

juk', hog3^ a világtörténelemnek a- 
hoz a fejezetéhez értünk, amely­
ben Magyarország feldarabolása és 
a sok lelketlen, rossz békeparagra­
fus megbosszulja magát az érdem­
telenül jutalmazott szomszédokon.

Sorsdöntő napok Ausztriában
0 francia—angol jegyzék válaszúira állította

fiusztriát
Berlin, február 20.

A francia és angol kormány 
jegyzéke, amely a hirtenbergi 
fegyverek Olaszországba való 
visszaszállítására kötelezi Ausztriát 
egész Németországban nagy izgal­
mai keltett. Általános vélemény 
az, hogy Ausztria külpolitikájában 
fordulat fog bekövetkezni, mert 
vagy aláveti magát Franciaország

és a Kisantant kénye-kedvének, 
s akkor hűbéres állam lesz, vagy 
megtalálja helyét a német biroda­
lomban uj elhelyezkedésére támasz­
kodva a nemzetközi életben. Lehet­
ségesnek tartják, hogy Dollfus 
kancellár átalakítja kormányát és 
a németországi belpolitika irányába 
eltolódva visszautasít minden fran­
cia követelést.

Moszkvából
irányították a romániai zavargásokat

Bukarest, február 20.
A rendőrség lázasan folytatja a 

nyomozást a vasúti mühelymun- 
kások zavargása ügyében. Meg­
állapították, hogy a kommunisták 
mozgalma az egész országban 
előre elkészített terv akpján tör­
tént, amelyet Moszkvában állitot-

H nemzeti egység pártja győzött 
a mezőkeresztesi és az igali kerületben

Budapest, febr. 20.
A mezőkeresztesí választókerü­

letben tegnap tartott pótválasztá 
son Papp Szabó Károly a nem­
zeti egység pártjának jelöltje 4832, 
Tildy Zoltán a független kisgazda- 
párt jelöltje 4284 szavazatott ka­
pott. A kerület képviselője tehat

Lipták János
a békéscsabai Ipartestület uj elnöke

Teljes egészében győzőit a polgári lista 
Kovács Mihályt tízévi eredményes vezetői munkájáért 

díszelnökké választották
A Békéscsabai Ipar testület f. hó 

19-én, vasárnap délután tartotta évi 
rendes közgyűlését az Ipartestedet 
székházában.

Kovács Mihály malomtulajdonos, 
elnök fél 4 órakor nyitotta meg a 
közgyűlést, miután megállapította a 
határozatképességet.

Kovács Mihály az elnöki megnyi­
tóban a következőket mondta:

— A békéscsabai Ipartestület 
fennállása óta ez a negyvennyolca­
dik közgyűlés, azóta pedig, hogy 
nekem van szerencsém itt elnököl­
ni, a tizedik. (Nagy éljenzés.)

— Úgy mint akkor, amikor az 
elnökséget elsőízben elvállaltam, 
most is csak azt hangoztatom, hogy 
összetartásban és együttérzésben 
kell nevelődnie a békéscsabai ipa-

tak össze a Romániába kiküldöt­
tek részvételével, A letartóztatott 
munkások azt vallják, hogy soraik­
ban beugrató ügynökök voltak, 
akik az utolsó pillanatban eltűn­
tek. A legnagyobb titokban folyik 
a nyomozás és a letartóztatott 
munkások kihallgatása.

548 szótöbbséggel Papp Szabó 
Károly lett.

Az igali kerületben Bánó Iván 
a nemzeti egység pártjának je­
löltje 7481 szavazatával szemben 
Rajniss Ferenc kisgazdapárti jelölt 
5029 szavazatot kapott. A kerület 
képviselőjévé tehát Bánó Ivánt 
választották 2541 szavazat többség­
gel.

rostársadalomnak. Kívánom, hogy, 
ezt sikerüljön a jövőben is elér­
ni a munkával, amellyel az ipa­
rosságnak ki kell vennie részét az 
ország talpraállítása érdekében.

— Most megismétlem szavaimat; 
legyen a békéscsabai iparosság ge­
rinces, összetartó, istenfélő, szor­
galmas, puritán, akkor munkájá­
val meg fogja találni az elsők kö­
zött a helyét.

A nagy éljenzéssel fogadott el­
nöki megnyitóbeszéd után a köz­
gyűlés elfogadta az elöljáróság muít- 
évi zarszaruad tsáí s a fel Döntvényt 
megadta Elekes Gvula ipartestületi 
jegyző olvasta fel ezután az új 
alapszabályzatot, amelyet a legna­
gyobb körül tekintéssel állítottak 
össze Elhatároztak, hogy az uj 
alapszabályzatot több példányban 
kinyomatják.

Az évi tagsági díj összegének 
megállapítása körül támadt vita, 
majd szavazásra került a sor, a- 
melynek eredményeképen a köz­
gyűlés elfogadta az elöljáróság in­
dítványát. Az indítvány szerint az 
évi legkisebb tagságidíj összegét 4 
pengőben állapították meg. Úgy 
ezt, mint a tárgysorozat két követ­
kező pontját egyhangúan elfogad­
ták.

Ezután dr. Franciszky Lajos vá­
rosi aljegyző az elsőfokú hatóság 
nevében átvette a közgyűlés továb­
bi vezetését és áttértek a lisztújítás 
megtartására.

Közel két órán át tartott a sza­
vazás, amelynek eredményeképen 
három évre választották meg az 
elnökséget és az elöljáróságot.

Elnökké Lipták János építőmes­
tert, az Ipartestület volt alelnökét 
választották meg. A választás ered­
ménye továbbá a következő:

Ügyvezető alelnök: Leclőssv Al­
bert asztalosmester.

Alelnök: Zsíros Pál szabómester.
Elöljáróság: Rendes tagok: Kiing- 

hammer István kalaposmester, Kő­
vári Ödön sütőmester, Németh Ká­
roly lakatos és mérlegkészítő, Elí­
rnám] Adolf szabómester, Fischer 
Imre könyvkötőmester, Gyucha 
Györgv kőművesmester, Hugyecz 
Pál szobafestőmester, Hursan 
György szabómester, Hrdlicska 
László mázolómester, Juhász Árpád 
kaptafakészítőmester, Kociha Mi­
hály kárpitosmester, Kovács Lász­
ló cipész és csizmadiamester, ifj, 
Korek Antal borbélymester, Knapp 
Géza női szabómester, ifj. Májer- 
hoffer István cipészmester, Matu- 
sik András kovácsmester, Molnár 
József fogtechnikus, Török János 
borbélymester, Yalkusz Mihály ke­
rékgyártómester.

Póttagok: Valastyán János kő­
műves- és ácsmester, Gálik János 
nyomdász, ifj. Botyánszkv András 
kőművesmester, Martincsek András 
cukrászmester, Kaczkó György ke-
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hogy SSHMIDTHAÜE!

Iliesem ü
nemcsak a legjobb természetes 
hashajtó, de kiöblítést szerepé­
nél fogva gyorsan eltávolítja 
a káros baktériumokat a szervet :etböl.

rékgvár tóm ester, Kalina Imre ke­
fe kötőm ester, Aradi György ben- i 
tesmester. Kohlt Kálmán sütőmes- j 
tér. vitéz Szabó István asztalos- 1 
mester. Sipka Rezső órásmester, 

Ügyész: Forray Lajos dr. 
Számvizsgáló bizottság: Rendes 

tagok: Elnök: Kocziha János asz­
talosmester. Olláry József szabó­
mester. Krsnvák Sámuel sziírszabó- 
mester.

Póttagok: Liplák János kovács- 
mester. Krajcsovics Endre műsze­
rész. Kocziszky János szabómes­
ter.

Ipartestületi szék: Elnök: Irimy 
Illés szabómester. Alelnök: Csányi 
János szobafestőmester. Tagok: 
Martincsek Mátyás szűcsmester, Jc- 
ney Béla cipészmester. Schröder 
Ferenc borbélymester, Ragi Imre 
kelmefestő, Csjernyik Lajos szabó­
mester. Póttagok: Timko János 
csizmadiamester. Ad amik János kö- 
télgyárlómester, Dénes Bálint la- 
kalosmester. Hirsch Ferenc vil­
lany szerelőmester. Görbe Bálint 
borbélymester.

Munkaügyi bizottság': Rendes ta­
gok: Elnök: Szabó Károly gépla­
katosmester. Molnár János ács­
mester, Wlassics-utca, Mátlié 
György kövezömester, Soós István 
géplakatosmester. Kiszelv Pál kő­
művesmester. Póttagok: Dorn Je­
nő géplakatosmester, Morgenstein 
Mihály szabómester, Gécs Mátyás 
ácsmester. Vitaszek Ernő villany­
szerei őmester.

Dorn István indítványára a köz-

Ibi sikerült a cserkészleánvek 
műsoros teaestje

Vasárnap délután a békéscsa­
bai községi polgári leányiskola 27. 
L. „Kanízsay Dorottya“ nagy le­
ány cserkészcsapata az ískoia tor­
natermében jól sikerült tábori be­
számolót és teaestet rendezett.

Az iskola barátai és a szülők 
szépszámmal jelentek meg a ked­

ves kis ünnepségen, amelynek sí 
kerültymüsorában több leánycser- 
készaz országos vezetőségtől meg­
érdemelt kitüntetésben részeli!.t. 
A kitüntetéseket Mokosné wal- 
thier Lujza igazgató, parancsnok 
nyújtotta át a kitüntetetteknek. A 
műsor hangulatos, eredeti volt. 
Dicséretre méltók Fabula Ilonka, 
Rakovszky Emmy, B:rek Ilonka 
és Fábián Böske. valamint a ma­
gyar táncot lejtők csoportja és a 
cserkész dalokat előadó leánycser­
készek. A táncok betanításáért s 
a rendezésért Csepreghy Rózsi 
tanárnőt, a nagylánycserkészek 
parancsnokát illeti a dicséret. 

Műsor után kiváló hangulatban 
késő estig tartott a tánc.

fájdalmak ellen 
... ...................... ................................... .............................. ..

Munkaalkalmakat teremt 
a kormány

Csökkentik az adóhátralékok kamatát
I miniszterelnök és a pénzügyminiszter Jászberényben

Budapest, február 20.
Apponyi Albert gróf temetése 

után. mint ismeretes, népes kül­
döttség jelent meg Imrédy Béla 
pénzügyminiszter előtt es ielkér­
ték, hogy vállalja el a jászberényi 
kerület képviselőségét.

A pénz ügy miniszter elfogad la a 
jelöltséget s tegnap délelőtt Jász­
berényben a Lehel-szállóban prog­
rambeszédei mondott. A népgyű­
lésen részivétt Gömbös Gyula mi­
niszterelnök, a nemzeti egység párt­
jának több tagjával együtt. A pénz­
ügyminiszteri ünnepélyes fogadta­
tásban részesítették. A népgyűlési 
Koncsik Béla közjegyző, pártelnök 
nyitotta meg, majd Imrédy Béla 
pénzügyminiszter tartotta meg be- 

Elsősorban Apponyi AlbertJ.OV » «11 imuv.i,.., «... --- ------------ -- , szédet. L.MWUJ: uuu - ------------------ ---

gyűlés lelkes éhezéssel díszelnök- j grófról emlékezett meg kcgyelclcs 
ké választotta Kovács Mihály, voll j szavakkal, 
elnököt, valamint jegyzőkönyvi kei

elnök állott fel szólásra. A pénz­
ügyminisztert ajánlotta a kerület 
jóindulatába, majd nemzeti munka- 
tervéről beszélt, mondva, hogy min­
dig hangoztatta, hogy a terv nem a 
mát oldja meg, hanem irány a jö­
vőre. X miniszterelnökséget nem 
kereste, de készült rá. Tisztázott 
magában minden kérdést és ha ma 
felkeltenék éjjel, az államvezetés 
és a kormányzat ügyében bármely 
kérdésre igennel, vág}7 nemmel vá­
laszt tudna adni. Az Ausztriával és 
Olaszországgal kötött kereskedelmi 
szerződésekről szólt. Kijelentette, 
hogy szomszédainkkal is hajlan­
dók vagyunk kompenzációs üzle­
teket lebonyolítani. Utána Sztra- 
nyavszky Sándor beszélt és a nagy 
egységes nemzeti politika szüksé­
gességét hirdette.

szönetel mondtak eddigi működé­
séért és kérték, hogy legyen to­
vábbra is tanácsaival segítségére az 
Ipartestületnek.

Kovács Mihály tízévi állandó oda­
adással. páratlan rátermettséggel, 
kiváló vezetői készséggel, áldozato­
kat nem kímélve méltó színvonal­
ra emelte a békéscsabai ipartestület 
életét.

Kovács Mihály köszönetét mon­
dott a közgyűlésnek a kitüntetés­
ért és megígérte, hogy ezután is 
mindenben segítségére lesz az ipar­
testületnek.

Liplák János elnöki székfoglaló 
beszédében köszönetét mondott a 
közgyűlés bizalmáért és ígérte, 
hogy mindent megtesz az iparosság 
érdekeinek megvédésére. (Nagy él­
jenzés.)

Dr. Franciszky Lajos városi al­
jegyző üdvözölte az új elnökséget 
és az elöljáróságot, sok szerencsét 
kívánt működésükre, majd Kovács 
Mihály díszelnöknek mondott kö­
szönetéi eddigi eredményes mun­
kájáért

Leelőssy Albert iiv. alelnök, Zsí­
ros Pál alelnök és Irimy Illés 
mondtak még néhány szóban kö­
szönetét a közgyűlés bizalmáért, 
majd Liplák János elnök indítvány 
hiányában a közgyűlést este fél 
9 órakor bcrckesztetlc.

szavakkal.
Bejelentette a pénzügyminiszter, 

hogy rövidesen bizonyos beruházá­
sok történnek majd az ország több 
helyén, amelynek keretében mun­
kához jutnak azok, akik a legjob­
ban rászorulnak. Az adóhátralékok 
120/o-os kamata tekintetében kije­
lentette, hogy rendelet-tervezeté! 
dolgozott ki, amely a magas kama­
tokat mérsékelni fogja.

Utána Gömbös Gyula miniszter­

filléres milliók könyve!
247. Lucie Reinhard : A pók.
248. Szinetár György: A hangok tolvaja.
249. Gert Rothberg : Elisabeth Merian sze­

relme.

Milliók Könyve — az ifjúságnak!
4. Kosáryné Réz Lola : Selmeci diákok.

Kaphatók
Körösvidék könyvkereskedésében.

I CSABA MOZfiÓ 1

Legmagasabb helvár 100 fillér!
Naponta az első előadás félhelyárakkal: 15-25-30-35-40 és 50 fillér!
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Február 20-21-22, héttőn keddan-szerdán

16 éven felülieknek!

Ember, vagy 
szörnyeteg ?

Dr. Jekiíi. Mr. Hyde legendája. — Rendezte : R. Mamoulien. 
Fősz: Mii iám Hopkins, Fr. March, Rose Robart.

Bimbó a szárazdada.

HÍREK
Rendben van,

legyen ellenzék, kiáltozzák közbe, 
hangoskodjon, kritizáljon, de azt 
már a partpolíiika fölé emelke­
dett nemzeti gondolat és mentali­
tás nevében vissza kell utasíta­
nunk, hogy olyan eszközökhöz 
folyamodjék, amelyek a nemzet 
külföldön való kompromittálásá 
hoz vezetnek. Bizonyos ellenzéki 
korifeusok igen rosszul tették, hogy 
a mezókeresztesi választásra kül­
földi újságírókat invitáltak be s 
külföldi szájra játszottak egy olyaa 
ügyet, amely teljesen a mi belső 
ügyünk. Nem tartozik a dologhoz, 
milyenek voltak a körülmények, 
mert mentségére nem, sőt még 
csak magyarázatául sem szolgál 
nak a tanú-verbuválásnak. Nem a 
Fej bólintó Jánosok minden kor­
mányára bólintó, kritikában ma- 
meíukság beszél belőlünk, de kér 
dezzük: ha ezt a szociáldemo­
kraták tették volna s nem ők 
szánták volna rá magukat erre a 
nem?eti szempontból oiy kétélű 
fegyverre, mit szólnának hozzá 
S mit szólnak, ha a csapásukon 
haladnak majd a többi ellenzéki 
partok is ? Hová fog ez vezetni 7 
Nem hiss zük s nem akarjuk hinni 
róluk, kiknek jószándékat még 
ezek után sem vonjuk kétségbe, 
hogy ezt a választási fogást meg­
ismételnék s hogy most, ^ Tetve 
majd ha a nagyra taksált külföldi 
sajtóban visszhangja támad az ügy­
nek, helyeselni tudnák önmaguk­
nak, Ha voltak visszaélések, mond­
jon ítéletet a magyar törvény s 
ne a külföldi újságíró ceruza. A 
politikusnak sem volna szabad 
szem élői téveszteni még a leg­
hevesebb pártharcok ideién sem 
a napóleoni mondást: a kéz le­
gyen mindég összeköttetésben a 
fejjel. —v-

— Bizottsági ülés. Békéscsaba 
város képviselőtestületének állandó 
választmánya február 25 én dél­
után a városháza kistanácstermé­
ben közgyűlést előkészítő ülést 
tart.

— Felhívás. A nagycserkész- 
lányok átal rendezett es a pol­
gári leányiskolában megtartott va­
sárnap délutáni táncos teaestéivel* 
valaki tévedésből egy selyemsálat 
elvitt. A rendezőség felkéri az il­
letőt, hogy a sálat hozza vissza 
és adja le az iskola szolgájánál.

— A Szociális Missziótársu­
lat szerdán f hó 22 én, délután 5 
órakor a bíróság központi irodájá­
ban fontos ügyben gyűlést tart — 
kéri tagjait, hogy a tárgy fontossá­
gára való tekintettel minél nagyobb 
számban jelenjenek meg, sőt adják 
e meghívást tovább ismerőseik kö­
zött is, hogy mindnyájan együtt le­
gyünk Vezetőség.

— Razzia a békéscsabai tej 
piacon ciai alatt február 17-ikí 
számunkban megjelent hírünkké, 
kapcsolatban közöljük, hogy a 
piaci ellenőrzésen a szegedi V egy- 
kisérieti Állomás felkérésére csak 
mint megfigyelők vettek részt a 
békéscsabai Vegykisérleti Állomás 
vegy észmérnöke i.

* Influenzánál gondoskodjék
arról, hogy gyomra és belei a 
természetes »Ferenc József« ke­
serűvíz használata által több­
ször és alaposan kitisztíttasse- 
nak.



Békéscsaba. 1933. február 21.

x Epekő-. vesekő- és hólyagkő- 
betegek, valamint azok, akik hágy­
sáv as sók túlszaporodásában és 
kösz vényben szenvednek, a termé­
szetes «Ferenc József» keserű víz 
állandó használata mellett állapotuk 
enyhülését érhetik él. Az orvosi 
gyakorlat számos kiváló férfi a 
hosszú megfigyelés alapján megál­
lapította, hogy a Flerenc József 
víz biztos és rendkívül kellemesen 
ható hashajtó s ezért prostatabeleg­
végéknél is ajánlják. A kitűnő 
Ferenc József keserű víz gyógyszer­
tárakban, drogériákban és fííszer- 
ázletékben kapható.

— Körgátépítés Gyulán. Gyu­
láról jelentik : A gyulai városi mér­
nöki hivatal négyszáz munkással 
megkezdte a gyulai Dugó hid mel­
lett a körgát építését. A munkás-

KöRőSVIDéK

Felhívás 0. F. 3. ingatlan elvétel 
és uj juttatás ügyében

Békéscsaba megyei város adó­
hivatala közhírré teszi, hogy az 
ÓBB útján juttatott földek el­
vétele és új igénylőknek való 
juttatása ügyében készült javas-

— Elesett az utcán, eltörte a
karját. Súlyos sérüléssel száili 
tották a mentők a közkórházba 
Betkó Pál 54 éves békéscsabai 
Forgách u. 2/1- szám alatti lakost.

-----  Betkó Pál késő este munkából
25-ig megtekinthetők s az ellen hazafelé igyekezett, miközben az 
március 6-ig ugyanott felszólalás utcán valamibe megbotlo‘t és el­

lát a városháza 48. sz. szobájá­
ban az érdekeltek által f. hó

jelenthető be.

fl Békéscsabai Kereskedelmi Csarnok
évi közgyűlése

Mint jeleztük, va- árnap délelőtt 
tartót;a a Békéscsabai Kereske­
delmi Csarnok székhazakm ren­
des évi közgyűlését a tagok nagy 
érdeklődése melleit.

. -------------- —„ . Dr Tardos Dezső elnök üd-
létszámof szombaton ötszázra emel- vözöíve a megjelenteket, a gyűlést

• Fi. H I1C707ŰV h km -f AU m ii> rt n T TI fí } o A 1 ^ ___írték fel Húszezer köbméter föld­
munkát végeztetnek el három hét 
alatt.

— Illeték leien egyének gyűj­
tenek a Gyermekvédő Liga ne­
vében. Az Országos Gyermek­
védő Liga elnöksége megkeresést 
intézett a polgármesterhez, amely- 
oen arról küldenek értesítést, hogy 
nemcsak Budapesten, hanem a vi­
déken is illetéktelen egyének a 
Liga nevében gyűjtést eszközöl­
nek, annak ellenére, hogy senki­
nek sem adtak ki gyűjtési enge­
délyt. Arra kérik tehát a polgar-

megnyitoíía, A gyűlés jegyző­
könyvének a vezetésére dr Gyön­
gyösi János főtitkárt, hitelesítésére 
Román Pál és Lantos Miksa ta­
gokat kérte fel, majd iarialmas 
elnöki megnyitó beszédében is­
mertette a mai gazdasági helyzet 
és a közterhek súlyos voltát, 
amely nyomot hagyott az egye­
sület életében is. Különösen a 
tagdijak lassú befizetésében lát­
szott ez legjobban meg.

A helyesléssel fogadott elnöki 
megnyitó beszéd után dr Gyön­
gyösi János főtitkár a választmány

János által előterjesztett 1933. évi 
költségelőirányzat is.

A legutóbbi választmányi gyű­
lésen kisorsolt tizenhat választ­
mányi tagot az elnök javaslatára 
újból megválasztották.

Mivel indítványt nem tettek, 
megköszönve a tagok megjelené­
sét, az elnök a gyűlést berekesz- 
teJe.

— Eleki hírek. A Körösvidék 
tudósítója jelenti : Az eleki áll. 
polgári iskola 563, sz Damjanich 
cserkészcsapata polgári iskolát el­

esett, Az esés oly szerencsétlen 
volt, hogy annak következtében 
eltörte a jobb feisokarjii.

Békéscsabai anyakönyvi 
hírek. Születések : Rohoska Pálnak 
fia István, Vasas Jánosnak fia 
András, Krizsán Istvánnak leá­
nya Zsófia, Síelik Györgynek fia 
György, Szpisják Istvánnak le­
ánya Dorottya, Lipták András­
nak leánya Mária, Dobrovolszki 
Györgynek fia György. Bracb 
Hermannak leánya Edit. — Há­
zasságkötések: ’Lipták* Mihály 
Mladonyicki Judittal, Orose 
András Kovács Ilonával. Werner 
Endre Weisz Magdolnával. 
Halálozások: Zsibrita Andrásné 
Keller Zsuzsánna 86 éves. özv. 
Marik Jánosné Levarszki Zsófia 
72 éves, Bánszki János 20 éves, 
Gálik János 1 hónapos, Zele- 
nyánszki Mihály 29 éves, özv.

mestert, hogy, aki a Liga nevében í jelentését terjesztette elő az^ 1932.
gyűjtést eszközöl, azzal szemben 
s legnagyobb szigorral járjanak el.

— Súlyos repülőkatasztrófa 
érte a római magyar követség
titkárát. Rómából jelentik: Fabri- ^ 
ano mellett Ancona közelében egy I sérőf

évi működéséről A terjedelmes, 
mindenre kiterjedő, nagy figyelem­
mel és gonddal összeállított jelen­
tés a kereskedőtársadalom nehéz 
helyzetét tárta fel és beszámolt 
az egyesület múlt évi ténykedé-

végzett leventéi és cserkészei __v.................... ...
hó 16-án este 8 órakor az e?eki j Zinner GusTfávné ^Sfrassburger 
Kulturházban megismételték Szí- ! Mária 60 éves, Nagy János 60 
geti József „A( vén bakkancsos j éves, Sajben Judit 85 éves,Drie- 
es fia a huszár1 c. színmüvének I nyovszki Mária 14 éves, özv. Vaj- 
eioadását A darab főszerepeit j kusz Pálné Kraszkó Erzsébet 81 
Brandt Lerenc Mecksz Orbán, j éves, Benovszki János 7 éves, 
Niedermayer Miksa, Varga György, j Darabos János 8 hónapos, Raj- 
Góth Juliska és Singer Lujza ját- j tár Mihály 6 éves, Uhrincsok Já-
szották sok igyekezettel. Az ének­
számokat Reisz Ferenc kisérte 
zongorán. A sikerült estély csa­
ládias tánccal zárult. — Az eleié i 
kér. szoc. egyesület ifjúsága az 
eleki Kulturházban e hó 25 én 
szombaton este muta’ja be Bako­
nyi Kálmán „ Az obsitos“ c dal­
játékét A darabot Borsoviczky 
Lajos hittanár, a Kulturház igaz­
gatója és Hegedűs Béla segédlel-

j nosné Darabos Erzsébet 44 éves, 
I Vandlik Mihály 65 éves, Vandlik 
! János 60 éves, Molnár János 77 
: éves.

sportrepülőgép, amelyet Hertelendi j Megemlékezett a jelentés dr 1 
András a romai magyar Köve - j Márky Barna alispánnak és Já- j 
r>rg titkára vezetett, 1 abriano mel- ; nossv Gyula polgármesternek az 1 
let nekiment egy hegynek. A re- egyesület érdekében kifejteit, ér- 
p,..ogep kigyu.iadt es teljesen ei- í tékes munkájáról és támogatásá- I
pusztuu. Hertelendi a fejen es j ról, melyért köszönetét mondtak. ! kész rendezik A zenei rész be- 
meílkasan megsebesült, joob karja | a jelentéshez Sebestvén lain« : I.7, ,P‘ auéc jobb lába eltöri Az erdészek I m nYT i sebest yen Lajos , íanitasat Wagner Alfred egyh.
első nyúlta,, után Berte- j “ i «“S» *,SS; I srstefc ST. s; s-sás* tattäz

j társulat ittléte a.att az egyesüket ; Góth Juliska, A ment, Reisz és 
— Hírtelenhalál. Ozv Gyeraj ; ne rendezzen műsoros előadást I Ruck.

György né 55 éves békéscsabai, ! A felszólalásra dr Tardos Dezső | — Megverte vadházastársa.

Öt bál veit szombaton este 
Békéscsabán

Szombaton este a tetőpontját 
érte az idei farsang, amelynek leg­
sikerültebb táncmulatsága a vívó 

klub jelmezes bálja volt. Pazar 
fényű, szebbnél-szebb kiállítású jel­
mezek sora vonult fel a Vigadó­
ban megtartott estélyre. A hangulat 
a kora reggeli órákig egyre foko­
zódott. Nagyszerűen beváltak a 
hangulat páholyok és a terem

Honvéd-utca 22 szám alatti lakost i elnök adta meg a választ, mely I özv. Szisz' Mihálvné békéscsabai I helyezlu'‘«Ines* rektorok” 1" 
szombaton reggel, tanyajárói haza- után a közgyűlés az évi jelentest , , , .. ,, ó , L ,, ! renesioros. h
?érő hozzátartozói, lakásában a 
o’dön, vér tócsában fekve, holtan 

Találták. A különösnek látszó ügy­
ben megindított nyomozás során 
a rendőrség minden kétséget ki 
záróan megállapította, hogy Gye- 
rsjné halálát agvszélhüdés okozta.

tudomásul vette, lakost összeszólalkozás hevében í bál megrendezésért elsősorban
Ezután dr Gyöngyösi János fő- 1 vasárnap vadházastársa úgy meg- j Béla rendezóbizottsági el
, . . - - - nrtlr pc Hr i\J\ n t r\r A'/rvxI /-vmH.-» m/tititkár a mérleget, eredménykímu- ; verte, hogy a mentőknek kellet

tatást és számvizsgálóbizottsági 
jelentést terjesztette elő.

A jelentéseket a közgyűlés hoz­
zászólás nélkül vette tudomásul 
és az az elnökségnek a felment- 
vényt megadta Ugyancsak tudó-

Asszonyom:

A megállapítás alapján a közkór­
ház halottashazába beszállított holt­
testet a családnak eltemetés vé- ; másul szolgált a dr Gyöngyösi 
gett kiadták. |

— Székely Sándor műaszta* j
losról lapunk egyik számában ir- ! 
tunk. Székely bejárta Francíaor- j 
szagot, ahol éveken át dolgozott j 
szakmájában, amíg ki nem utasi- j 
tották s igv került Békéscsabára, j 
itt díszmű tárgyak készítésére i 
rendezkedik be. Készít berakott !
Utapálcákat, fatálcákat, dobozo- I 
kát stb. A kiválóan képzett mű- j 
asztalos huzamosabb ideig dolgo- j 
zott Franciaországban, Berlinben, j 
Bécsben, ahol mindenütt nagy meg- j 
becsülésre tett szert. Kéri a nagy- I 
közönség támogatását, hogy meg­
élhessen és olcsó, nagyszerű mun­
káit eladhassa. Székely Sándor 
íüésházy utca 2 szám alatti asz- 
taiosmühelyben dolgozik. (A Rosu- 
Pék üzlet mellett.)

Megérkeztek a legújabb 
szezondivatlapok a „Köiösvi- 
dék“ könyvkereskedésébe.

sérüléseit bekötözni A súlyosan 
sérült asszonyt előbb a közkór­
házba, majd a lakására szállították.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyl 
(Debreczeni) gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
 BÉKÉSCSABA, 1L, ANDRÁSSY-UT 6. 

1933. évi február hó 21 én és 22-én, kedden és szerdán.
Külön előadások nőknek kedden d. u. 4 és este l/i7 órakor. Este nincs előadás 
Külön előadások férfiaknak szerdán délután 4, 1/i7 és este Vs9 órakor

rendes mozihelyárak mellett.
Ismeri a veszedelmeiét, amelyek minden not elérhetnek ? 
Ismeri az élet legnagyobb örömét ?
Ismeri a saját testét és ezer rejtett titkát ?
Ismeri önmagát ?

Mindezt csak akkor ismeri meg igazán, h.i megnézi filmünket! — Cime :

Asszonyok veszedelme, 
asszonyok öröme

Dram: Ön megszületett, de nem tudja m'képen !
Ön férfi, de nem ismeri a nőt !
Ön szerelmes de könnyelmű !
Ön családapa, mégis tapasztalatlan!

Mindent megtudhat, ami a családi és szerelmi életben fontos, ha megnézi a fenti filmet.
A film kényes témája miatt az OMVB 423—932. sz. rendeleté értelmében a nők és férfiak az

előadást csak külön látogathatják.

nők és dr Máz.or József érdemel­
nek elismerést, azonban a rende­
zőség minden egyes tagja is de­
rekasan elősegítette a teljes sikert.

A leventebáíat a Fiume télikert 
jében tartották. Itt is kiváló han­
gulatban folyt a mulatás épen úgy, 
mint Erzsébethelvi Daloskor es­
télyén, amely a Resicza féle ven­
déglőben volt.

A Népegylet báljáról és a „Mo- 
ve-Körös cserkeszbálról is csak a 
legjobbakat írhatjuk. Népes és han­
gulatos volt mindegyik.

Általában megállapítható, hogy 
Csabán az idei farsangon a tava­
lyihoz képest emelkedést mutat a 
mulatságok száma és fokozódott 
a sikerük is.

1 pengős regények:
Arthur Stringer : Csak azért is !
Scott Mansfield : A láthatatlan utas.

Félpengős regények:
Stanislas A. Steemann : Végzetes éjszaka. 
W. H. Kotas : A titokzatos gépmadár.

Kaphatók
a Körösvidék könyvkereskedésében



KöRöSVIDÉK

Időjárás
A békéscsabai meteorológiai 

megfigyelő állomás jelentése
1933. február 20-án délben.

Hőminimum — 4*3 C° 
Hőmaximum + 5'6 C 
A föld felszínén — 2*6 C 
Légnyomás 758 0 mm 
Csapadék 0.0 mm.

A budapesti meteorológiai intézel 
Jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
érára: Szeles, hideg idő, délnyu­
gatról havazás (hófúvások).

RADIO
I rádió keddi műsora

9.15: Az állástalan zenészek szim­
fonikus zenekarának hangversenye, 
12.05: Gramofonhangverseny. 4.00:

tisztességtelen üzleti verseny«. 
5.00: Szeényi István és Szelényi Ist­
vánná hangversenye. 5.45: Feleki 
Sándor és Gyökössy Endre költe­
ményei. 6.15: Pertis Jenő és cigány­
zenekarának hangversenye. 7.15: A 
Mándits szalonzenekar hangverse­
nye. 8.45: » Gyulai pál és menyasz- 
szonya«. Irta és felolvassa Pace he- 
renc. 9.15: Bartók Bea zongora- 
hangversenye. 10.00: Hírek. Majd: 
a Bachmann jazz-zenekar hangver­
senye Szántó Gyula énekszámaival.

MI EZ ? MEGMONDJUK :
Ólomzárral ellátott zsákokban azonnal házhoz szállítunk, pontosan kimert 
50 kg* elsőrendű, száraz, aprított tűzifát és n,mdenla,ta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs sulyhiány! Nincs elszórédás!

BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T. 
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda :

«
Ferenc Jő*sef-lér 18. 
Telefon: 89, 90, 225.

Telep:
Andrássy-ut 54. 
Telefon : 215.

A február 27-iki városi közgyűlés
tárgysorozata

sport

CsaK-Előre 2:2 (1:1)
Biró: Boross. Barátságos. Mint­

egy háromhónapos szünet után új­
ra megnyíltak a futbalpályák ka­
pui. Sajnos, egyes játékosok meg­
feledkeztek a mérkőzés barátsá­
gos jellegéről és kíméletlen játékuk­
kal iparkodtak maguknak tekin­
télyt szerezni, pedig ezzel éppen 
az ellenkezőjét érték el. Az Előre 
teljes tudásával feküdt bele a küz­
delembe. Egy nagyon csúnya ke­
gy eletsér lésről is meg kell emlé­
kezni. Boross bíró, a második fél­
idő 15. percében a közelmúltban ] 
elhalt Kautz Gyula főszámvevő, volt j 
CsAK elnöknek halálára fél per- j 
ces gyászszünetet rendelt cl. A 
gyászszünet alatt a közönség egyes 
rétege fütyüléssel és gyerünk to­
vább« kiabálással zavarta meg a 
szünetet. így zajlott le a tavaszi 
szezon első mérkőzése.

Liga eredmények:
Ferencváros—Szeged FC 4:1.
Újpest—Kispest 9:1.
Hungária—Attila 3:2.
Nemzeti—Somogy 2:1.
III. kér. Budai »11« 6:1.
Vasas—Phöbus 4:2.
Törekvés—FTC 5:1 (amatőr baj­

nokság.)
Svájc—Magyarország 1:6 (jég- 

bokki bajnokság).

Mint már közöltük, Békéscsaba 
megyei város képviselőtestülete a 
szervezési szabályrendelet értelmé­
ben 1933. február 27-én, (hétfőn) 
délután 3 órakor a városháza ta­
nácstermében rendes közgyűlést 
tart.

A közgyűlés tárgysorozatán az 
alábbi ügyek szerepelnek:

Elnöki bejelentések.
Polgármesteri jelentés a közálla­

potokról és közérdekű események­
ről.

Felsőbbhatóságoktól érkezett Ven­
deletek ismertetése.

A fizetéscsökkentés tárgyában ki­
adott rendelet.

Községi polgári leányiskolánál 
rendes tanári állás szervezése.

Kautz Gyula főszámvevő özve­
gyének nyugdíj ügye.

Kilencedik gyógyszertár engedé­
lyezése iránt benyújtott kérelmek.

Közmunka törlés.
Faragó Mihályné ajánlata ken­

derföld megvétele tárgyában.
Széchenyi-ligeti vendéglő bérle­

tére beadott ajánlatok elbírálása.
Ferenc Mihály kérelme bérügy­

ben.
Csató Péter kérelme a városi 

konyhakertészet megszüntetése tár­
gyában.

Kvasz Dezső adótiszt betegsza­
badság ügye.

Illetőségi ügyek.
Kovács Pál és társai képviselő- 

testületi tagok indítványa a kép­
viselőtestületi üléseknek délelőtti 
megtartása tárgyában.

Póttárgysorozatba felveendő
ügyek.

BÉRÉRflsmiAK TALÁLKOZÓHELYE AZ SÜRGÖNYCIM :
„HOTELIST.“

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
SÜRGÖNYCIM :

„HOTELIST.“ BUDAPEST, V., PODMANICZKYjHCAJj.
Nyugati pályaudvar mellett. Telelőn: (Interurban) 202 43, 294 34.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda.
Minden szobában központi fűtés, hideg, meleg folyóvíz és telefon. 
Lift. Szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem A keleti 
pályaudvartól közvetlen villamosösszeköttetés 2. és 46 os kocsikkal.

Békéscsaba, 1933.__február_21

MOZI
Uj Apolló Mozgó

Asszonyok veszedelme, 
asszonyok öröme

A zürichi Tudomány Egyetem 
női klinikájának felvételei kerülnek 
bemutatásra kedden és szerdán az 
Uj Apolló Mozgóban a fenti cím­
mel. Külön előadások lesznek a 
nők és külön a férfiak számára, 
A tanulságos film főbb fejezeteinek 
címei:

A férfi és a nő viszonya. A 
keletkező élet. Az anyasággal járó 
szenvedések és örömök filmje.

A bő gyermek áldás prófétája 
Utcai ismerkedés és következ­
ményei. A titkos cím. Tiltott mű­
tét. Nők a kinpadon. Vádol a te­
mető. A szülészeti klinikán. Csá­
szármetszés. A nő igazi rendelte­
tése. Az élet ajándéka.

Tőzsde

Aagol font
100 Cseh korona
100 Dinár
100 Dollár
Í00 Francia frank
Í00 Leu
100 Lira
100 Német márka

VALUTÁK:
19 65-20 05 
16 92—17*00 

7 50-8 00 
570 50-573*50 

2230—22*50 
340-3*44 

29 90 - 30 20 
135 70—-136 6Ö

100 Svájci frank 110 70—111*40

Határidős piac:
Irányzat: Szilárd, forgalom kö­

zepes.
GABONAÁRAK:

76 kg. tv. búza 15 00—15 20
77 kg. tv. huss ; 5 20 -15 50
73 kg. tv. 15*40 -15*65
79 kg. tv 15 60 -15 90
30 kg. tv. 15*75 -16 IC
Rozs 6 90-7 00
Takarmányárpa 920—9.40
Zab 9 00—9 25
Tengeri 7 00-7*10
Korpa 6 20 - 6 30
Sörárpa 10 75-13*25

SZÍNHÁZ
Weekend

Öt táncmulatság volt szombaton 
este Békéscsabán és mégis jutott 
valami kis közönség a színházba 
is, ahol precíz technikai elckeszi 
téssel és ió szereposztással mutat­
ták be a Weekend cimü Szenes- 
Sándor operettet. Bizonyos, hogy 
a jobb időkben megszokott szom­
bati telt ház előtt hatásosabb és 
kedélyesebb lehetett volna a be­
mutató, bár a szereplők igy sem 
fukarkodtak a jóigyekezettel és 
mindent szívesen ismételtek az 
ujrázó kis közönségnek.

A darab könnyed, humoros 
alaphangulata állandóan derültség-
lé kiadásért feUáős Uhrin JónowT

ben tartótja a közönséget, amely 
hálásan tapsolt Ila Märynek Tu 
nyoghynak, Polgár Gyulának, Sán­
dor Stefinek és Erdődy Kálmán­
nak, továbbá Ruttkay Marikának. 
Ez az együttes volt a lelke az 
előadásnak, amelyben azonban a 
kisebb szereplők is teljes sikerrel 
működtek közre.

Teljessé tette a derűs szórako­
zást a jobbára már ismert sláger­
zene és a sok eleven tánc, amit 
a közönség folyton megújuló kí­
vánságára gyakran és szívesen 
ismételtek.

$
Vasárnap este szépszámú kö­

zönség nézte végig a Weekendet. 
Főleg Gellért Marikának, a buda­
pesti Royal Orfeum szubrettjének 
szólt a nagy érdeklődés, aki mind­
össze két alkalommal szerepel a 
csabai színpadon.

Gellért Marika nagyszerű tánc­
játékával sok tapsot aratott. Er­
dő dy Kálmán vasárnap este is 
elsőrendű volt. Különösen ötletes 
mókái, versei tetszettek. A többi 
szereplők szintén előmozdították a 
darab nagy sikerét.

A színházi iroda közlése
Vigyázat/ Hétfőtől kezdve a 

színház nappali pénztára a szín­
házzal szemben lévő üzlethelyi­
ségben lesz. Délelőtt g—i-ig, va­
sár- és ünnepnapokon a színház 
rendes nappali pénztáránál. Es­
te 7 órától a színház előcsarno­
kában.

Hétfőn este zóna helyárakkal. 
Csak felnőtteknek. Az óriási si­
kert aratott.- »Jó házból való úti­
lány«.

Kedden Gellért Marika a Ro­
yal Orfeum szubrettjének má­
sodik és utolsó fellépte. A leg­
nagyobb operett siker: »Lámpa­
láz«. (Egy szerelmes éjszaka tör­
ténete.)

Szendán délután fél 5 órakor fil­
léres propaganda előadás. Álta­
lános közkívánatra Farkas Imre 
legszebb operettje: »Nótás kapi­
tány.“ Jegyek: 16,2), 24, 30, 40, 50 
60 és 70 fillér.

Szerdán este a Magyar Színház 
szenzációs énekes táncos vígjáték 
újdonsága: »Rád bízom a felesé­
gem«.

Késiáru piac:
Irányzat: Barátságos, forgaloir 

barátságos. Az előző napi árak­
hoz viszonyítva a rozs 10 fíll-e^ 
jobb mázsánként. A többi cikk 
ára változatlan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Arak: Fiatal könnyű 84—8- 
nehéz 92—95

Kalandos regények:
Ponson : A szép aranymivesné

„ A no varral herceg szerelme
„ A flórencei méregkeverő
Kaphatók a Körösvidék
könyvkereskedésében.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.____

KI adó Andrássy-ut 23. alatt március l-re 
csinosan bútorozott szoba egy, vagy két ur 
esetleg fiatal házaspár részére.

120 métermázsa elsőrangú £ercSMiéoa 
eladó. Érdeklődni a dobozi postahivatalna.

Egy kicsi bútorozott szoba magános térti­
nek kiadó. II., Prónay utca 20. _
Kiadja és nyomtatja a KórösvidéK ri


